



## 小记者 周刊

XIAOJIZHE

收获满满的欢声笑语 相约明年的再次重逢  
小记者夏令营圆满结束

8月23日,随着“四明山小勇士野战营”的结束,为期2个月的本报小记者暑期夏令营也画上了圆满的句号。通过夏令营活动,4000多人(次)小营员通过集体生活,不仅磨炼了意志,还学会了与人相处;既展示了自己的才艺,又收获了快乐与进步。不少营员在每一期结束告别时,在欢声笑语甚至泪水中,相约明年在夏令营再次重逢。

▶小记者参加四明山野战营。



今年的夏令营从6月27日开始,到8月23日结束。在近2个月时间里,本报和多家单位合作举办了加拿大、新加坡游学夏令营,还有小海军“海豹突击队”、四明山勇敢小战士、相约内蒙古草原、“上浙大”励志营、横店拍抗日题材微电影、舟山双岛赶海、小小演说家、福州QQ蛋居、机器人科创班等10多个夏令营,吸引了本报小记者、中小学生以及小候鸟4000多人(次)踊跃参加。

据了解,为保证夏令营品质,本报小记者编辑部的10多名记者编辑全程参与,实行带队负责制,在保证夏令营顺利进行的同时,将安全隐患控制到最低。报社专门向每一名参加夏令营的孩子发放社会实践任务书,要求他们做到“在夏令营中交三名新朋友”、“写夏令营日记”、“完成两个不同的任务”等,随队记者、编辑在途中还对小记者写作、投稿方面进行专题辅导。

今年的夏令营因为台风突袭也有一些小插曲。夏令营初期,恰逢台风“莲花”与“灿鸿”双双来袭。原本在大堰山区举行青山绿水夏令营因营地被洪水浸入而不得不取消;还有25名小记者正在“灿鸿”的登陆地舟山朱家尖进行“小海军7日营”活动,在夏令营执行方精心组织下,提前做好预案,在抗击强台风袭击中,让营员们经历了一个别样的夏令营。前往福州QQ蛋居夏令营

的90名营员在出发前一天也改期,在动车票已经无法改签的情况下,组织方不计成本克服困难,确保改期后的夏令营顺利成行。

此外,由本报和江东区教育局合办的宁波小记者教育综合实践基地,紧密围绕“五彩假期梦 江东好少年”的活动主题,开展了形式多样的中小学生社会实践活动,通过整合企业、媒体、志愿者的资源,本报和江东社区学院相继开展了象山“小候鸟”夏令营、无人机航拍社区大课堂、“Hold住瞬间”摄影培训、送教进社区等四类公益活动,让孩子们在暑假里学得嗨、玩到嗨,受到学生、家长、社区的广泛好评。

不少夏令营学员的家长也收获满满。江东中心小学张非凡的妈妈在孩子夏令营回来后专门写了一篇感想,道出了家长们的心声。她写道:“孩子第一次离开家独自参加活动。作为家长,我焦虑、牵挂和思念。但是通过这次活动,我发现,不是孩子离不开我们,而是我们舍不得孩子的远离。随着孩子的逐渐长大,我要学会在该放手时就放手,多给他一些自由的空间。夏令营五天时间,对孩子来说,也许只是漫长的成长过程中短暂的一瞬,但这次活动却给孩子成长道路上带来了不可磨灭的影响。”

田春 陆莉君

## 30名夏令营优秀营员“DIY月饼感恩师长”

本报讯 8月27日,30名夏令营优秀营员走进浙江荃盛食品有限公司,开展“做月饼感恩师长”的活动。

上午9点,小记者们来到了浙江荃盛食品有限公司。在会议室,被称为夏姐姐的公司工作人员为小记者们讲解了企业文化并播放企业宣传片,之后一行人来到博饼阁,透过透明的玻璃,目睹月饼生产车间的全部制作流程。看完工人们制作月饼,就轮到小记者动手了,大家学着师傅的样子,先将饼皮按扁,把馅放在饼皮中间,包裹起来捏好放入月饼模具中使劲一摁,按压成型,然后轻轻敲出,一个月饼就诞生了。

在烘烤间隙,小记者采访了浙江荃盛食品有限公司的祁副总经理。食品质量安全成了小记者提问最多的话题,“月饼的保质期是多久?”“月饼中有添加剂吗?对人体是否有害?”“月饼中的蛋黄馅颜色为什么和市场上卖的不一样?”

经过1小时左右的烘烤,亲手做的月饼终于出炉了。不少孩子领到自己的月饼后,迫不及待地吃了起来,“自己做的就是不一样,可好吃了!”有的小朋友还说,要把自己做的月饼带回家给长辈们吃,让他们都尝尝自己的“劳动果实”。

做完月饼之后,一行人还参与了“小小演说家”的复训活动,朱教授风趣的讲解深受小记者喜欢,他让每一位孩子上台介绍自己,做一次小小的演讲,30位同学,一个个都大胆喊出了自己的梦想。

田春 管琰楠



做月饼



展示“成果”

小记者下月来了个新朋友  
《宁波少年》9月试刊  
欢迎老师、家长们都来投稿

本报讯 下月起,宁波晚报的小记者又将迎来一个新朋友——《宁波少年》,除了原先《小记者周刊》,我们还将开辟更多新的版面、栏目,让学校的校长、老师、报社的记者、编辑,还有爸爸、妈妈,一起来陪伴“宁波少年”沐浴阳光雨露,为他们的健康成长“割草施肥”,直到他们长成“参天大树”。

晚报的小记者当然是《宁波少年》的主角,我们依然在“小记者周刊”等着大家来稿,文字、图片、照片都可以,对了,今后每期《宁波少年》的刊头都将由小朋友来写,如果你是个书法爱好者,并且有一定的书法功力,欢迎你来“崭露头角”。

“新闻版”将告诉小朋友们发生在大家周围的,以及跟中小学教育有关的事。你的学校里有什么新闻事件,欢迎老师和小记者踊跃投稿。新闻稿的字数一般不超过500字,图片为JPG格式的原图,不需要处理。

“校长论坛”是各学校的校长发表自己治学新理念,推广学校特色教育的讲坛,欢迎校长们来论坛“演讲”,你的发言也许会与其他的同仁碰撞出新的火花。文章字数1000到1500字,还可配上图片。

“教育心得”是班主任和任课老师在教育孩子的过程中,对遇到的人和事的思考和体会,我们希望你是从一个小的角度,像讲故事一样,分享你的经验和心得。文章的字数1000到1500字,可配个人工作照一张。

“养儿育女”是家长的育儿经,你的孩子在成长的过程中,总会碰到一些磕磕碰碰的事情,这个时候,作为家长的你是怎么做的?你耐心的引导和调教,伴随着孩子走过一程又一程,你精彩的分享,将会让更多的家长体会到孩子成长的喜悦。字数1000到1500字,欢迎附上亲子照。

“风采少年”是同学们登台亮相的舞台。无论是会唱歌、跳舞,还是会打球、做手工,只要小记者有特长,有才艺,老师和家长就可以用文字和图片的形式,推荐他们“上台”,让更多的人认识他们、喜欢他们。

“校园秀场”是学校的特色教育展示的场所。足球、布艺、合唱、绘画……特色教育总能吸引大家眼球的。老师和同学们都可以用生动的语言,加上精彩的图片,把自己学校的特色介绍给大家,文字500字左右就可以啦。

周丽珍

## 小记者夏令营

## 在横店拍微电影

宁波市实验小学小记者 王徐渊(证号1500105)

暑假里的一天,我和老爸老妈与晚报小记者来到了横店,据说这次主要是拍微电影来的,我很好奇到底怎么拍。

一大早,我们就来到了指定拍摄地,在一个房间里坐着等导演分配角色,很快导演就说话了:男人全部演鬼子。爸爸们都无奈地站起来,去穿鬼子的衣服了,接着导演又说短头发的出来,很多妈妈都站起来了,让我和妈妈都想不到的是,导演竟然选中妈妈演“丁聪”,一个汉奸,理由是妈妈的短发是中分,很像汉奸的头发,妈妈也去换服装了,后来妈妈悄悄跟我说她是卧底,是混在鬼子里偷偷给八路军送情报的,我觉得老妈很厉害,最后剩下的就是演八路军的和演老百姓的,等我们都换好服装一亮相,看着还真像!

开始拍摄了,导演在边上说一句台词,然后指定某人跟着说一遍,有个“小八路”一直记不住导演说的那句台词,最后只能换别人说。这个场景拍完就差不多要去抓鬼子了,因为“老百姓”跑过来告诉我们鬼子正在草地里睡大觉,我们蹑手蹑脚地走近鬼子,把正在呼呼大睡的鬼子的枪拿到自己手上,然后对着鬼子大喊:举起手来!鬼子们睁开眼睛看到自个被枪指着,只好投降了。这就是拍摄的全过程,别看我一会儿就说完了,我们可是拍了一上午呢,有时候演员笑场了,有时候眼睛看摄影师了,有时候服装没弄好等等,我觉得拍电影是很辛苦的一件事,但也很好玩。